



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 мая 2009 года, N 92 (4724) • Пятница

МОДЕРНИЗАЦИЯ: ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Результаты Реформ



При этом эффект импортозамещения составил 296,9 миллиона долларов, или в 1,7 раза больше аналогичного периода 2008 года. Работой в этом направлении, которую стимулирует руководство республики, занимаются многие, в том числе и субъекты частного бизнеса.

Одним из примеров может служить частное предприятие «Эдогласс-сервис», вот уже несколько лет осваивающее рынок автостекла в Узбекистане. Благодаря кооперации с такими предприятиями, как «Кварц» и «Автойна», которые помога-

ют с сырьем, а также современному оборудованию и новым технологиям, позволяющим быстро переналадить производство на новые виды изделий, на «Эдогласс-сервис» выпускают пользующуюся повышенным спросом продукцию.

К примеру, частное предприятие специализируется на производстве цельных лобовых стекол больших размеров для автобусов «Мерседес-Бенц». Современных автобусов этой марки, уже полюбившихся пассажирам, с каждым годом в Ташкенте становится все

больше и больше. А так как во время эксплуатации случается всякое, то в определенный момент возникла проблема с заменой лобовых стекол. На рынке таких стекол не было и приходилось заказывать их у дилеров или у зарубежных производителей. Как говорят специалисты, каждое лобовое стекло для автобуса «Мерседес-Бенц» обходилось в 3,5-4 миллиона сумов. Разумеется, для автопарка, в котором десятки автобусов, это солидные расходы. К тому же, без этого стекла автобус не выйдет на марш-

рут, а каждый день простоя дорого обходится транспортникам, создает неудобства для пассажиров, заставляя их дольше ожидать автобуса на остановках.

Эту проблему и наметили решить на «Эдогласс-сервис». Выпущенные здесь лобовые стекла для автобусов «Мерседес-Бенц» успешно прошли необходимые испытания в автопарках столицы, и только в первом квартале нынешнего года предприятие поставило в автобусные парки лобовых стекол на сумму более

Локализация производства, освоение и расширение выпуска импортозамещающей продукции — одно из важнейших условий успешного развития экономики страны и противодействия негативным последствиям мирового экономического кризиса. В сообщении Минэкономики и Госкомстата об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за I квартал 2009 года отмечается, что в рамках реализуемой Программы локализации объемы производства локализуемой готовой продукции, комплектующих изделий и материалов по 707 проектам на базе 249 предприятий составили 808,4 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше показателя 2008 года.

100 миллионов сумов. Причем они намного дешевле стекла, поставляемых по импорту.

— Некоторые по старинке считают, что если импортозамещающая продукция намного дешевле завозимой из-за рубежа, то ее качество вызывает сомнения, — говорит руководитель ЧП «Эдогласс-сервис» Эдуард Мартиросян. — Но не в нашем случае. Производимые нами автомобильные стекла прошли все испытания в органах Устандарта и имеют сертификаты соответствия, внесенные в Государственный реестр. Думаю, о качестве нашей продукции говорит и то, что недавно мы заключили договор на ее поставку на самаркандский завод «СамАвто», где выпускают автобусы и грузовые автомобили «Исузу».

(Окончание на 2-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ

ОПЕРАТИВНО,
ДОСТОВЕРНО,
ОБЪЕКТИВНО

ДЕЛЕГАЦИЯ ВСЕМИРНОГО ВОДНОГО СОВЕТА

Прибывшая в нашу страну делегация во главе с президентом Всемирного водного совета Луисом Фашоном 7 мая провела переговоры в Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.

В ходе переговоров отмечалось, что последовательные реформы, проводимые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова во всех сферах, в частности, в области сельского и водного хозяйства, дают свои весомые результаты. Это имеет важное значение в развитии взаимных отношений с зарубежными партнерами.

В настоящее время дефицит воды стал актуальной проблемой для многих стран. Совершенствование системы управления водными ресурсами и их эффективное использование позволяют обеспечить стабильное развитие сельского хозяйства и продовольственную безопасность, укреплять здоровье человека, защищать окружающую среду, сохранять экологический баланс.

На переговорах состоялся обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Всемирным водным советом в сфере сельского и водного хозяйства, внедрении технологического использования водных ресурсов и водосбережения, активизации обмена опытом на международном уровне и углублении отношений.

Уз.А.

МОЩНАЯ ТЕХНИКА НА СЛУЖБЕ У ШАХТЕРОВ

Почти в пять раз повысилась производительность труда на шахте рудника Тюбегатангского месторождения калийных удобрений с вводом в эксплуатацию комбайна «Урал-209» российской промышленности.

Новый самоходный горнорудный комплекс Колейского машиностроительного завода, кстати, первый на азиатском континенте, на глубине 50 метров наклонного ствола шахты заменил японский экскаватор «Камацу». Он способен не только разрабатывать до семи тонн руды в мину-

ту, но и одновременно отгружать ее в бункер и самоходные вагоны.

Добываемое здесь сырье — поваренная соль и сильвинит используются для изготовления мыла, красителей, искусственной нити, каустической соды, жидкого хлора.

А. АЗАМОВ.

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПЧАСТИ ВМЕСТО ИМПОРТНЫХ

В рамках программы локализации производства на ОАО «Кукон механика заводи» освоено выпуск семи наименований изделий для предприятий нефтегазодобывающей отрасли.

Высококачественные штоки, роторные звездочки четырех видов, втулки, клапаны уже нашли широкое применение более чем в пятидесяти подразделениях Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» и АК «Узнефтегазмаш».

По словам руководителя предприятия Шарифожа Юлдашева, ассортимент производимых здесь изделий увеличился за последнее время почти вдвое. Например, существенно вырос выпуск ресиверов и других комплектующих для комфортабельных микроавтобусов «Исузу», производимых самаркандскими автомобилестроителями.

Поставив перед собой цель — освоить новые виды импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, коллектив механического завода первостепенное внимание уделяет сегодня повышению ее качества. Ежеквартально здесь проводятся дни качества с участием местных товаропроизводителей и потребителей.

М. НУРМУХАМедОВ.

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Туркменистане Шерзод Файзиев вручил верительные грамоты Президенту страны Гурбангулы Бердымухамедову.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены состояние и перспективы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Президент Гурбангулы Бердымухамедов подчеркнул, что Туркменистан и Узбекистан связывает не только географическая близость, но и глубокие исторические корни, общность культуры, языка, духовных традиций. Президент Туркменистана особо отметил, что туркменский и узбекский народы по праву гордятся отношениями доверия и взаимопонимания, которые составляют фундамент современных межгосударственных связей между двумя странами.

Указав на высокий уровень и динамику развития партнерства, Г. Бердымухамедов подчеркнул, что его упрочению во многом служит близость и совпадение точек зрения по целому ряду вопросов международной и региональной политики.

ИА «Жахон».

Закон и его исполнение ГРАЖДАНСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАБОТОДАТЕЛЯ

Вступил в силу Закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя», призванный еще более усилить социальную защиту работников предприятий и при этом создать мотивацию для стимулирования улучшения условий труда.

Разъяснить некоторые моменты нового нормативного акта мы попросили генерального директора Ассоциации профессиональных участников страхового рынка Миранды МИРСАДЫКОВА.

— Миранды Абдуллаевич, в статье 3 «Основные понятия» фигурируют страховщик по договору аннуитетов и страховщик по договору обязательного страхования гражданской ответственности работодателя. Поясните, пожалуйста, их функции.

— Изначально работодатель заключает договор со страховщиком по договору обязательного страхования. После того, как произошел страховой случай, если срок выплат превышает один год, то договор с первым страховщиком в отношении потерпевшего прекращается и работодатель заключает его со вторым страховщиком по договору аннуитетов (юридическое лицо, осуществляющее деятельность в отрасли страхования жизни).

(Окончание на 2-й стр.)

БЛАГОДАРНЫ ЗА ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ



К Дню памяти и почестей

Стойкость и героизм, проявленные нашим народом во Второй мировой войне, трудно переоценить. Жители нашей родной страны проявили мужество во время боев и самоотверженно трудились в тылу. Сегодня в преддверии Дня памяти и почестей мы с почтением вспоминаем о павших на полях сражений и в то же время радуемся тому, как в нашей Отчизне относятся к нам, ветеранам и участникам прошлой войны.

Я, мои фронтовые друзья и те, кто тогда работал в тылу, бесконечно рады, как в Узбекистане с особым теплом и вниманием к нам относятся. Нас до глубины души трогает постоянная забота нашего многоуважаемого Президента Ислама Абдуганиевича Каримова. Глава государства с первых лет независимости ставит во главу угла заботу о нас, участниках, инвалидах войны и ветеранах. И недавний Указ Президента о выделении материального поощрения в честь Дня памяти и почестей тому еще одно подтверждение.

Знаете, дело даже не в деньгах, а в самом внимании. Нас часто посещают представители махаллы, органов социального обеспечения. Но более всего радуют школьники, которые часто меня навещают. Я с удовлетворением узнаю, как они

хорошо учатся, получают знания, мне нравится, что они с самого детства воспитываются в духе уважения к старшим, к общечеловеческим и национальным ценностям. Как говорил Президент, наши дети должны быть сильнее, умнее, мудрее и обязательно счастливей нас. И сегодня видя, как растет молодежь, могу с уверенностью сказать, что все эти добрые пожелания сбываются. Ведь они растут умными и всесторонне развитыми. Значит, изначально был взят правильный курс.

В последнее время по телевизору часто видим, как экономический кризис больно бьет по людям в других странах. Жалко смотреть, как тысячи человек остаются без работы, как трудно приходится старикам и детям.

В Узбекистане же его граждане защищены от подобных потрясений. Избранный курс, четко определенные цели, большая созидательная работа продвигают страну к тем высотам, достижение которых представляется близким, так как все из намеченного главой государства всегда выполняется, становясь реальностью настоящего и самого близкого будущего. Достаточно посмотреть, как ныне преобразился Ташкент, 2200-летие которого отмечается в нынешнем году. Можно сказать, что сегодня он является одной из красивейших столиц мира.

И мы благодарим Всевышнего за то, что он дал нам такого руководителя, который ведет страну к прогрессу. День за днем повышается жизненный уровень нашего народа. Только в прошлом году нам несколько раз прибавили пенсию, студентам — стипендию, рабочим — зарплату. Вы посмотрите на наши базары, там есть все, а главное — дешево.

Я лично очень благодарен народу Узбекистана и нашему Президенту за заботу и внимание к нам. Я бесконечно счастлив, что живу на этой прекрасной земле и горжусь своей Родиной — Узбекистаном!

Григорий ЛЕОНОВ, участник Второй мировой войны.

(Окончание на 3-й стр.)

КЁН ДЖЭ МИН:

«УЗБЕКИСТАН — СТРАНА, ОБЛАДАЮЩАЯ ОГРОМНЫМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОТЕНЦИАЛОМ»

Накануне государственного визита Президента Республики Корея Ли Мён Бака в нашу страну корреспондент УзА побеседовала с Чрезвычайным и Полномочным Послом этой страны в Узбекистане Кён Джэ Мином.

— Господин посол, хотелось бы узнать ваше мнение о сегодняшнем состоянии и перспективах взаимоотношений наших стран.

— Республика Корея высоко ценит сотрудничество с Узбекистаном. Узбекистан, обладающий огромным экономическим потенциалом, занимает достойное место в мировом сообществе, неуклонно следует по своему избранному пути.

Южная Корея одной из первых признала независимость Узбекистана. Сегодня наши двусторонние отношения, основанные на дружбе, взаимном уважении, доверии и заинтересованности, последовательно развиваются во всех сферах.

Хотелось бы с удовлетворением отметить подъем узбекско-южнокорейских отношений до уровня стратегического партнерства. Регулярный характер встреч на высшем уровне свидетель-

ствует о заинтересованности в дальнейшем углублении сотрудничества двух стран. Так, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в феврале 2008 года посетил Сеул, где принял участие в инаугурации вновь избранного Президента Республики Корея Ли Мён Бака. Руководители двух стран провели переговоры и в Пекине.

(Окончание на 3-й стр.)

ГРАЖДАНСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАБОТОДАТЕЛЯ

Закон и его исполнение

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При этом по первому договору страховая сумма выплачивается работодателю, и он не может ее использовать ни на какие другие цели, кроме как заплатить следующему страховщику. Если же срок выплат не превышает одного года, то страховщик по договору обязательного страхования гражданской ответственности работодателя выплачивает страховую сумму непосредственно потерпевшему.

Поясно на примере. Допустим, в процессе производства работник получил травму и стал временно нетрудоспособен. В этом случае ему будет платить первый страховщик. Но если случай более серьезный и повлек за собой, например, инвалидность, тогда в отношении этого работника первый договор прекращается и по нему производится страховая выплата. Ее работодатель сразу перечисляет второму страховщику, и тот начинает потерпевшему платить, к примеру, пожизненную пенсию. При этом, если сумма, которую заплатил первый страховщик достаточна, то работодатель дополнительных затрат не несет. Если же окажется, что

страховая сумма меньше, то тогда оставшуюся часть будет платить работодатель, но это значительно меньше, чем то, что заплатил бы работодатель без наличия страховки.

— Не станут ли страховые премии дополнительным финансовым бременем для работодателя, особенно если на предприятии работает много людей?

— Страховая премия зависит от сферы деятельности предприятия: высококорисковое, низкорисковое и так далее. Степень опасности определяется количеством произошедших несчастных случаев, размером ущерба и многими другими факторами. От класса опасности определяется и тарифный коэффициент.

Хотя страховая премия уплачивается работодателем одновременно, это никак не отразится на его финансовом положении. Она исчисляется путем умножения страховой суммы, равной годовому фонду оплаты труда, на страховой тариф и составляет сумму, которая никоим образом не сможет повлиять на платежеспособность работодателя. Ведь мы строим хоть и рыночную, но все же социально ориентированную экономику. Поэтому

хочу подчеркнуть, что любой обязательный вид страхования несет социальную нагрузку и не является прибыльным.

— В статье 5 говорится, что объектом обязательного страхования гражданской ответственности работодателя являются его имущественные интересы.

— Этой статьей защищаются интересы как потерпевшего, так и работодателя. Поясно опять же на примере. Допустим, рабочий на стройке выполняет определенный вид работ, а в свободное время «левит» еще где-то, и получает заболевание, связанное с его второй деятельностью. В этом случае работодатель ответственности не несет. То есть, чтобы потерпевший получил выплаты, страховой случай должен произойти непосредственно на работе.

Далее, у работодателя возникает ответственность, которую он несет в полном объеме за причиненный ущерб. Размер ответственности определяет суд. И чтобы работодатель не разорился, чтобы он мог и дальше продолжать свою деятельность, вступает в силу страхование. То есть идет защита имущественных интересов работодателя. А то, что работник получит компенсацию, говорит о том, что стра-

хование защищает и его. Причем работник в части страховой суммы получит свое страховое возмещение независимо от финансового состояния предприятия.

— В статье 7 гарантируется неизменность размера страховой премии в случае изменения уровня страховых тарифов...

— Здесь закон опять защищает работодателя. К примеру, мы говорили, что установлен какой-то определенный размер базовой ставки. Он может измениться. То есть могут измениться коэффициенты или базовая ставка как в меньшую, так и в большую сторону. Но договор пересмотреть не подлежит. Просто будет заключаться новый исходя из новых реалий. Доплачивать работодателю придется только в случае, если увеличился фонд зарплаты или степень опасности производства. Тогда оформляется дополнительное соглашение. Это сделано для того, чтобы поощрить дисциплинированных работодателей.

— Поясните, пожалуйста, положение статьи 10, в которой говорится о доплате работодателем страховой премии.

— Обратимся опять к примеру. Допустим, работодатель застраховал свою ответствен-

ность на десять миллионов сумов. Произойдет страховой случай. Страховая компания заплатила шесть миллионов. То есть ответственность осталась всего на четыре миллиона. И для того чтобы не меняться страховая сумма, работодатель должен доплатить страховую премию, которая опять же не составит существенной суммы для предприятия.

В законе также учтены такие виды работ, как непостоянные, сезонные и так далее. То есть все сделано так, чтобы максимально облегчить нагрузку на работодателя.

Кстати, если работодатель понес дополнительные расходы, связанные со здоровьем работника, то теперь страховая компания обязана компенсировать их работодателю. Конечно, на страховщика ложится большая ответственность, так как они должны работать очень эффективно.

Законом также ограничена прибыль страховщика. Он может получить только пять процентов от дохода. Остальное идет в резерв выплат, потому что, не дай бог, может произойти катастрофический случай, и придется выплачивать крупные суммы большому числу людей.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,
наш корр.

Вести из регионов

За фермерским хозяйством «Оригинал Макс люкс», расположенным в Самаркандском районе, закреплено 100 гектаров орошаемых земель. Из года в год оно получает высокие урожаи пшеницы, кукурузы, овощных культур. Неплохой доход приносит и садовый участок.

ВАЖНЫЙ ИСТОЧНИК ДОХОДА

А два года назад фермер Бехруз Саломиддин решил испытать свои силы в птицеводстве. Построил птичник, купил в совместном предприятии «Охалик локман паранда» 20 тысяч цыплят. К настоящему времени он содержит уже более 70 тысяч несушек.

— Птицеводство считается доходной отрас-

ль. — говорит фермер. — Ежедневно мы получаем свыше 50 тысяч яиц. А диетическое мясо, которое поставляем в сеть фирменных магазинов, пользуется высоким спросом.

К слову, в фермерском хозяйстве в настоящее время трудятся 50 человек, из них 38 занято в птицеводстве.

А. САТТОРОВ.

У ШЕЛКОВОДОВ ЖАРКАЯ ПОРА

Более 2 600 тонн коконов намечают произвести в нынешнем году шелководы Кашкадары, что значительно больше по сравнению с показателями прошлого сезона.

Рост производства будет достигнут в основном за счет выращивания высокопродуктивных пород тутового шелкопряда — «Ипакчи-1», «Ипакчи-2», «Узбекистан-5», «Узбекистан-6». Сегодня в регионе более 40 тысяч шелководческих звеньев, частных предпринимателей и фермерских хозяйств взяли на выращивание 52 тысячи коробок грены.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

НА ОСНОВЕ ПЕРЕДОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

С давних времен Риштан славится гончарных дел мастерами. Тонкие, нежные, изящные изделия из фарфора, выполненные ими, и сегодня пользуются широкой популярностью и высоким спросом.

Такие умельцы работают и в местном акционерном обществе открытого типа «Simax F+Z». Для них и установил предприниматель Сухроб Исмаилов специальное современное оборудование из Китая — родины фарфора. Это позволило многим мастерам освоить и фарфоровое

производство. К настоящему времени специалисты АОТ наладили выпуск фарфоровых изделий тридцати разновидностей.

А необходимым для производства фарфора белую глину в обмен на готовые изделия АОТ поставляет Украина.

Н. СОБИРОВ.

ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ ТРУДОУСТРОИТЬСЯ

В Бухаре прошла областная ярмарка свободных рабочих мест. Мероприятие организовали областная хокимият и областное управление по труду и социальной защите населения. 1 147 предприятий и организаций предложили участникам ярмарки 8 333 вакансии.

Среди 13 700 соискателей, приглашенных на ярмарку, были как выпускники вузов и профессиональных колледжей, так и представители разных профессий и специальностей.

— Я окончил Бухарский профессиональный колледж нефтегазовой промышленности, — говорит Сухроб Нурхонов. — Участвую в подобном мероприятии впервые. Благодаря ярмарке получил направление на Бухарский нефтеперерабатывающий завод. Очень рад, что смогу применить свои знания и навыки, полученные в колледже, на отраслевом предприятии.

Важно отметить, что по итогам ярмарки вакансии, которая проводится ежеквартально, постоянную работу получили 3 263 человека.

И. ИБРОХИМОВ.

Реконструкция

В Наманганской области уделяется большое внимание развитию транспортной инфраструктуры. Здесь, как и по всей стране, строятся новые мосты и дороги, реконструируются действующие автомагистрали.

В ДВЕ СМЕНИ КИПИТ РАБОТА

Сегодня в областном центре специалисты мостостроительного отряда № 14 Республики Каракалпакстан производят реконструкцию железнодорожного моста, расположенного по улице Гирвансайской.

Работы на объекте ведутся в две смены. Мостостроители уже произвели демонтаж старых опор и конструкций и приступили к расширению моста. Это позволит организовать шестирядное движение автотранспорта, исключить неудобства, которые прежде испытывали водители.

Работая с опережением графика, строители под руководством прораба Бердимурада Ходжанепова намерены сдать объект в эксплуатацию уже нынешним летом.

— После завершения реконструкции моста

начнется расширение участка автодороги, ведущей к молокозаводу, — говорит заместитель начальника транспортного управления хокимията города Улугбек Сулаймонов. — Новая современная автомагистраль органически впишется в черту города и станет частью средней кольцевой дороги, которая пройдет по улице Фархадской, пересекая Маргиланскую и проспект Бабуршо и соединится с улицей Отамирзаева.

Автострада и транспортная развязка, строящиеся сегодня на улице Гирвансайской, помогут значительно разгрузить транспортные потоки, исключить нередко возникающие пробки и заторы, улучшить экологическую ситуацию в городе.

Пуллат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

МОДЕРНИЗАЦИЯ: ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ



Результаты форм

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С каждым годом ассортимент автомобильных стекол, производимых на частном предприятии, расширяется, и на сегодня в этом ассортименте практически все виды стекол для автобусов, грузовых и легковых автомобилей. ЧП стало одним из ведущих производителей многослойного «небьющегося» стекла. А стекла типа «триплекс» и «сталлинист», выпускаемые «Эдогласс-сервис», получили дипломы на международных выставках, что открывает хорошие возможности для экспорта.

В ближайших планах предпринимателей — реализация новых проектов, разрабатываемых в рамках тех задач, которые определил глава государства в плане развития экономики страны, в том числе частного бизнеса: внедрение новых технологий, модернизация производства, переход на конвейерную систему производства автомобильных стекол. Это послужит хорошим подспорьем для решения и других приоритетных задач, поставленных Президентом: привлечения инвестиций, развития кооперации с отечественными и зарубежными партнерами, увеличения объемов производства и расширения ассортимента импортозамещающей продукции, а также освоения рынков других стран.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.
Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Год развития и благоустройства села

С первых дней независимости в центре внимания нашего Президента были и остаются вопросы развития сельского хозяйства и повышения уровня жизни сельчан. И то, что нынешний год объявлен Годом развития и благоустройства села — это глубоко продуманная и эффективно реализуемая политика по развитию страны в целом. Ведь от потенциала села зависит достаток и благосостояние городского населения. Чем богаче сельчане, тем лучше и жизнь горожан, всех жителей республики.

ДОСТАТОК В КАЖДЫЙ ДОМ

Осознавая эту истину, работники нашего фермерского хозяйства, как и все представители аграрной сферы страны, трудятся с чувством большой ответственности ради своего и общего блага. Мы стабильно, из года в год добиваемся положительных результатов в выращивании сельскохозяйственных культур. Растет в хозяйстве и поголовье скота, зреют в теплице овощи, развивается садоводство.

Основой успехов, конечно же, является усердный труд наших дехкан и животноводов, для которых в свою очередь созданы все необходимые условия. У нас прекрасный полевой стан, где можно не только отдохнуть, но и вместе решить все вопросы. Так оно и должно быть, ведь забота о людях всегда окупается сторицей. Договорные обязательства по сдаче хлопка-сырца, зерна мы постоянно перевыполняем. В хозяйстве 35 гектаров орошаемых земель. Из них 20 гектаров отведено под хлопчатник, остальные 15 гектаров занимают зерно-колосовые. Отдача посевных площадей у нас высокая. Во многом помогает своя

техника. Немаловажное значение имеет и богатый опыт дехкан, которые по распространенному образному выражению «знают язык земли и умеют разговаривать с ней». Они охотно передают свой опыт молодым.

Здоровая конкуренция на рынке сельхозпродукции способствует снижению цен на продукты питания, а это особенно важно в настоящее время, в период мирового финансового кризиса. Согласно принятой Антикризисной программе на 2009—2012 годы, в Джизакской области уделяется огромное внимание племенной работе. С этой целью завезены лучшие породы крупного рогатого скота из

других государств, созданы пункты государственного осеменения, открываются торговые точки по реализации кормов. Нынче сельчане думают о покупке коровы, которая дает по 30—40 литров молока в день.

Все большее развитие получают пчеловодство, птицеводство. На подворье каждого сельчанина имеются куры, индейки, утки. Вся эта живность укрепляет семейный бюджет. Кроме того, решаются вопросы занятости, особенно молодежи. Для нее на селе строятся колледжи, где можно овладеть нужной профессией. Этому надо только радоваться. Меняется мировоззрение на-

шей молодежи, повышается культура. Теперь наши сельские ребята осваивают азы науки не только в областных, республиканских вузах, но и за рубежом, что не может не вызывать чувство гордости.

Большое развитие на селе получает предпринимательство и малый бизнес, чему способствуют и выделяемые кредиты. С целью преодоления последствий мирового финансового кризиса в наших селах организовываются предприятия по переработке животноводческой продукции. Развитие аграрного сектора способствует и то, что до 1 января 2012 года на 50 процентов сокращен

единый налоговый платеж для микрофирм и малых предприятий, специализирующихся на переработке мяса и молока, с условием направления высвобождающихся средств на техническое перевооружение и

поддержку, ведь благотворительность — черта, свойственная нашему народу. Особое внимание уделяется строительству индивидуального жилья для молодых семей. Стараемся довести до каждого сельча-

нина возможность получения соответствующего кредита и земельного участка под строительство.

Все больше возводятся в кишлаках спортивных комплексов, площадок, ведь спорт не только способствует укреплению здоровья подрастающего поколения, но и облагораживает душу человека. Поэтому в Узбекистане на развитие спорта направляются огромные силы и ресурсы.

В докладе Президента страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам 2008 года, определены задачи, являющиеся приоритетными на ближайшие годы и пути их реализации, которые направлены на кардинальное улучшение качества жизни и облика села. Первые шаги в этом плане уже сделаны.

Парда ЗИЕТОВ,
руководитель фермерского хозяйства «Кушсевар Парда» Джизакского района, Герой Узбекистана, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.
Фото Б. КУДРАТОВА.



8 мая 2009 года

КЁН ДЖЭ МИН: «УЗБЕКИСТАН — СТРАНА, ОБЛАДАЮЩАЯ ОГРОМНЫМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОТЕНЦИАЛОМ»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Южная Корея всемерно поддерживает социальные и экономические реформы, осуществляемые в Узбекистане.

— **Какие результаты ожидаются от визита Президента Республики Корея Ли Мён Бака в Узбекистан?**

— Прочные дружеские отношения и общность взглядов, сложившиеся между руководителями наших стран, являются важным фактором дальнейшего развития двустороннего сотрудничества. Президент Ли Мён Бака будет сопровождать большую делегацию, в состав которой войдут представители крупных компаний и фирм. Несомненно, этот визит станет важным событием в истории взаимоотношений наших стран.

В ходе визита планируется подписание ряда документов, направленных на развитие взаимоотношений в разных сферах. Уверен, что этот визит послужит дальнейшему расширению масштабов узбекско-южнокорейского сотрудничества, обогащению его содержания, более полному задействию возможностей наших стран.

— **Какие направления двустороннего сотрудничества вы считаете приоритетными?**

— Связи между нашими странами интенсивно развиваются во многих направлениях, особенно в торгово-экономической сфере. Объем взаимного товарооборота в 2008 году превысил 1 миллиард долларов США, что свидетельствует о развитии узбекско-южнокорейского экономического сотрудничества. В Узбекистане действует более 300 совместных с южнокорейскими партнерами предприятий в таких отраслях, как машиностроение, торговля, химическая, пищевая промышленность, фармацевтика, туризм, сфера услуг.

Здесь открыты представительства свыше 70 южнокорейских компаний.

Несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, прибытие в Узбекистан вместе с Президентом Ли Мён Баком большой делегации представителей деловых кругов свидетельствует об экономической стабильности, царящей в вашей стране, и стремлении моих соотечественников к развитию взаимовыгодных контактов.

Между Узбекистаном и Южной Кореей успешно развивается сотрудничество и в сфере высоких технологий. Необходимо отметить, что при партнерстве двух стран в Узбекистане была создана новая отрасль — автомобилестроение.

Динамично развиваются наши связи также в сферах нефти и газа, энергетики, машиностроения, торговли, промышленности, образования, транспорта и транспортных коммуникаций, здравоохранения, сельского хозяйства, электротехники.

Хотелось бы также отметить, что особое место в развитии взаимоотношений между Узбекистаном и Южной Кореей занимает культурное сотрудничество. В частности, 20–22 апреля этого года в Ташкенте состоялся фестиваль культуры Республики Корея. В его рамках прошли различные мероприятия, в том числе показ южнокорейских фильмов, совместный концерт узбекских и корейских артистов во Дворце «Туркистон». Корейские музыканты и исполнители регулярно участвуют в проводимом в Самарканде международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», что свидетельствует о духовной близости наших народов, о высоком уважении и почитании ценностей и культуры двух стран.

Беседовала
Ирода УМАРОВА.

НА ПОРОГЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ

В академическом лицее при Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами торжественная обстановка. В просторном конференц-зале проходит церемония вручения ценных призов и подарков победителям конкурса творческих работ «Мои мечты и желания», посвященного Году развития и благоустройства села.

Кадры XXI века



Герои дня — второкурсники Ажар Норменова, Альфия Фаттахова, Севинч Уракова заняли первые места в разных номинациях. Ажар и Альфия написали лучшие сочинения на заданную тему, а Севинч показала свои незаурядные способности в изобразительном искусстве. Картина «Дом моей мечты», которую она представила на конкурс, признана лучшей среди 190 работ: рисунков, плакатов, макетов, а также изделий, выполненных учащимися из подручных материалов.

— Такие мероприятия у нас проводятся часто, — говорит директор лицея Сайера Туйчиева. — Они помогают выявить способности учащихся. Участвуя в различных конкурсах и викторинах, молодежь расширяет свой кругозор, получает новую информацию, необходимую каждому на пороге самостоятельной жизни.

Главным же фактором воспитания гармонично развитого поколения являются прекрасные условия, созданные в лицее для получения всесторонних знаний. Трехэтажное современное учебное здание, построенное два года назад в соответствии с Нац-

ональной программой по подготовке кадров, оснащено всеми необходимыми средствами обучения. Здесь имеются компьютерные и лингфонные классы, прекрасно оборудованные предметные и лабораторные кабинеты по математике, физике, химии, биологии, спортивный зал, а также информационно-ресурсный центр, в котором собрано около 12 тысяч книг, электронных учебники, тексты лекций по разным отраслям знаний, подшивки республиканских газет и журналов. Учащимся предоставлено более пятидесяти компьютеров последнего поколения, принтеры, сканеры, телевизор и различная видеоаппаратура, способствующая повышению эффективности восприятия информации.

Педагогический коллектив академического лицея, основу которого составляют преподаватели, имеющие ученые степени и высшие квалификационные категории, уделяет большое внимание постоянному совершенствованию учебного процесса. Здесь стало доброй традицией проведение открытых уроков, внедрение современных педагогических технологий, раз-

работка методических рекомендаций. За последние годы преподавателями учебного заведения было издано около десяти научных трудов по разным предметам, среди которых сборник статей по методике преподавания, пособие по изучению поэзии Захириддина Бабура, хрестоматия узбекской литературы.

Грамотно организованный учебный процесс и активная духовно-просветительская работа способствуют повышению качества образования в учебном заведении, разви-

тию творческих способностей учащихся. Подтверждением тому слова первокурсницы Махбубы Шамсиевой, уже выпустившей свой первый сборник стихов под названием «Кирмизи олчалар» («Алая вишня»).

— Окончив лицей, я хочу продолжить учебу на филологическом факультете Ташкентского педагогического университета, — говорит она. — В лицее распорядок дня учащихся построен так, что мы и в свободное от основных занятий время получаем мно-

го нужной информации. Организуем интеллектуальные игры, посещаем музеи, театры, готовим инсценировки по литературным произведениям, организуем встречи с видными деятелями культуры, писателями и поэтами. Думаю, все это позволит нам овладеть всесторонними знаниями и, используя их, внести свой достойный вклад в дальнейшее процветание нашей страны.

Муслим МАРДОНОВ.
Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Конкурсы Завершившийся в нашей стране республиканский этап популярного и престижного конкурса «Лучший учитель-предметник года» назвал новые имена самых одаренных школьных учителей, которых отличает постоянное совершенствование педагогического мастерства, непрестанный поиск и работа над собой, использование в учебном процессе современных методик.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО

Решающий этап творческого состязания, в котором приняли участие победители областных конкурсов, проходил поэтапно, начиная с 20 апреля. Например, лучшего учителя химии определили в ташкентской школе № 69.

Председатель жюри конкурса доктор химических наук, профессор Ибрагим Аскарлов отметил очень высокий уровень участников, подчеркнув, что кто-то великолепно провел показательный урок, кто-то написал прекрасную аннотацию к новому учебнику, кто-то разъяснил суть своей педагогической философии. И все без исключения продемонстрировали любовь к своему предмету, которую они стремятся привить ученикам.

Лучшим учителем химии стала Дилбар Аскарлова из ташкентской школы № 26 Яккасарайского района.

Второе место занял Хамракул Ракибов из Ургутского района, а третьей была Саида Юсуфбекова из чирчикской школы № 21.

А учителя французского языка, представляющие все области республики, соревновались в специализированной школе № 51 Юсуфбадского района столицы. Им были предоставлены прекрасно оснащенные лингфонные кабинеты с самым современным оборудованием. Конкурсанты общались только на французском языке, царил дух здоровой и дружелюбной состязательности.

После завершения напряженной борьбы девять членов жюри сделали непростой выбор, поскольку все участники показали глубокое знание предмета и хорошую подготовку. Лучшим учителем французского языка был назван Шавкат Вафоев из специализированной

школы-интерната Гиждуванского района. Второе место у Гульнары Шодиходжаевой из столичной школы № 96, а третьим призером стала Нафиса Дусматова из Паркентского района.

— В Узбекистане в последние годы престиж работы учителя неизмеримо вырос, — отметил Шавкат Вафоев. — Сказываются эффективные меры, принятые по инициативе главы государства, по стимулированию труда педагогов. И стать лучшим учителем в нашей стране, где к представителям этой профессии все относятся с большим уважением, — высочайшая честь и ответственность. Придется приложить немало усилий, чтобы соответствовать этому высокому званию.

В ходе республиканского этапа конкурса были названы лучшие учителя по пятнадцати школьным предметам.

Игорь САНИЕЕВ.

ЗАЩИТИМ ИММУНИТЕТ

Частые простуды, быстрая утомляемость, обострение хронических заболеваний — все это показатели снижения иммунитета. И человек, уставший от бесконечных проблем со здоровьем, начинает задумываться — как же повысить иммунитет?

На этот вопрос отвечает врач-кардиолог Научно-исследовательского института терапии и медицинской реабилитации Музаффар БАБАЕВ.

— Для этого существует много способов. Но стоит отметить, что это задача не одного дня, и для успешного достижения заданной цели следует подойти к этому вопросу очень серьезно. Питайтесь правильно, причем делайте это регулярно. Обязательно употребляйте различные злаки. Для того чтобы укрепить иммунитет, нужно в обязательном порядке давать организму физическую нагрузку. Известный факт: ничто не может так ослабить организм, как малоподвижный образ жизни. Необходимо питать организм минеральными веществами, витаминами и микроэлементами. Помогают и народные средства. Это мед, малина, смородина, свежесжатые соки. Очень полезны чай с добавлением зверобоя, душицы, корня валерианы, крапивы, цветков липы, шалфея, других трав. Еще один беспроигрышный вариант — закаливание. Но важно помнить, что этот про-

цесс нужно начинать постепенно, с минимального пребывания по времени в холодной воде.

— В весенние дождливые дни актуален вопрос — как укрепить иммунитет ребенка?

— Никакими процедурами предотвратить полностью детские болезни невозможно. Пока у ребенка ослаблен иммунитет, инфекционные заболевания для него неизбежны. Зачастую страшно не сама болезнь, а осложнения после нее.

Для того чтобы привести иммунитет в норму, необходимо комплексное воздействие, называемое иммуннокоррекцией. Следует изначально определить, какое звено иммунной системы дало первоначальный сбой в ее работе. Это поможет определить лечащего врача. Хорошо работающая иммунная система всегда готова отразить посягательство инфекции на ваше здоровье — самое ценное, что дается человеку при жизни.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Российский линолеум
виниловые обои
тел. 234-48-11
факс 234-49-58

SONATA **ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ**
Drive your way
ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА
Official Partner
Tel. 250-11-11

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«АГРЕГАТНЫЙ ЗАВОД»
производит и реализует следующие сельскохозяйственные машины:
• опрыскиватели вентиляторные хлопковые (ОВХ-600) и садовые (типа ОВП-1500)
• сеялки хлопковые и универсальные (пневматические) разной модификации
• приспособления для внесения гербицидов (работают в комплекте с хлопковыми сеялками)
• косилки роторные КИР-1,5
• разбрасыватели минеральных удобрений РМУ-0,5.
Имеется большой выбор запасных частей к тракторам, культиваторам, плугам и другой сельхозтехнике.
Запасные части до 1 июля 2009 года реализуются заводом с применением гибких скидок до 20%.
Наш адрес: 100057 г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 117
E-mail: agregat_zavodi@mail.ru
Телефоны: (998-71) 228-02-40 (приемная), (998-71) 248-16-51 (отдел сбыта)
Факс (998-71) 228-03-65 (приемная)

Коллектив Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной начальника отдела кадров комитета
РАХМАТОВОЙ Мавлуды Рахматовны.
Коллектив киностудии научно-популярных и документальных фильмов Республики Узбекистан скорбит в связи с кончиной старшего работника киностудии
РАХИМОВОЙ Валентины Мухитдиновны и выражает искренние и глубокие соболезнования родным и близким.

ЦЕННЫЕ СТРАНИЦЫ БОГАТОЙ ИСТОРИИ

Наша столица готовится к празднованию 2200-летнего юбилея. Полным ходом идут работы по благоустройству города и реконструкции его социально важных объектов и исторических памятников. Одним из них является шедевр национального зодчества — историческая застройка «Сузук ота».



На территории старинной махаллы располагаются уникальные памятники старины — мечети и мавзолеи, усыпальница XII—XIII веков, жилые дома, построенные в конце XVIII — начале XX столетия. Все они заслуживают особого интереса жителей и гостей столицы.

Об истории старинной махаллы рассказывает заведующая кафедрой истории и теории архитектуры Ташкентского архитектурно-строительного института заслуженный архитектор Узбекистана, профессор Тулкиной Кадриева.

— Летопись Ташкента насчитывает не одно тысячелетие. Каждый памятник имеет свои отличительные черты, интересную историю. Одним из таких «островков древности» — старгородской жилой комплекс «Сузук ота» — появился еще в XII веке. Махалла была образована в западной части Ташкента на острове между каналами «Чукур куприк» и «Боз су» (сегодня она располагается вблизи нового жилого массива «Чорсу» и махаллы «Самарканд-дарбаза»). О том, что

поселение «Сузук ота» возникло именно в XII веке, говорят найденные здесь захоронения. Самый древний объект комплекса — погребение XII—XIII веков.

Все старинные постройки «Сузук ота» имеют свою маленькую, но необычную легенду создания. К примеру, весьма интересным и пока еще мало изученным является появление на ее территории мечети «Чакар». Исторические сведения о ней в научной литературе отсутствуют. Вероятно, мечеть была сооружена здесь на рубеже XIX и XX веков в связи с ростом численности населения близлежащих кварталов. Название «Чакар» (Чикар сув), по мнению некоторых исследователей, происходит от слова «чигар», что означает «водяное колесо». Колесо, подающее воду для орошения, могло быть установлено на одном из протекавших поблизости каналов.

Архитектурно-планировочное решение мечети «Чакар» представляет собой упрощенный вид квартальной мечети с зимним залом,

летним айваном и бытовыми пристройками. В дворовой части размещалось несколько помещений для обучения детей богословию. Мечеть прекратила свое существование в тридцатых годах прошлого столетия и использовалась под разные хозяйственные нужды.

А вот мечеть «Джами», построенную во времена правления Амира Темура, которую, по легендам, великий Сахибкиран однажды посетил, до 1995 года использовалась как цех посудного завода.

— Мечеть «Чупан-ота», — продолжает свой рассказ Тулкиной Фазилджановна, — по неподтвержденным

сведениям, существовала на данной территории еще в средневековье. Нынешняя же постройка относится к концу XVIII века. Еще одна мечеть махаллы — «Мирлар» по использованию в конструкции здания каркаса «сичн» с глиняным заполнением возведена в более позднее время.

К ценностям исторической махаллы можно отнести и ее своеобразную застройку. Вдоль узких улочек и переулков располагаются малозатражные дома, которые несут в себе специфические черты старинной узбекской архитектуры.

Сегодня эти старинные объекты

ждут обновления. Около одного миллиарда сумов выделено государством на восстановление исторических памятников, одним из которых стала и усыпальница «Сузук ота». А выпускники ТАСИ под руководством ведущих специалистов вуза разрабатывают интересные реставрационные проекты. Так что, думается, в скором времени историческая застройка «Сузук ота» станет еще одной яркой страницей в туристическом каталоге современного Ташкента.

Ольга СМЫКОВА.
Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Конференции

В институте языка и литературы Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана состоялась научно-теоретическая конференция, посвященная жизни и литературному творчеству Героя Узбекистана, народного писателя Каракалпакстана Тулепбергана Каипбергенова.

ДАСТАНЫ ДУШИ НАРОДНОЙ

Ее участники отметили весомый вклад прозаика в развитие каракалпакской литературы. Подчеркивалось, что благодаря своим художественным произведениям и общественной деятельности он стал лауреатом государственных премий Бердаха и Хамзы, международных премий М. Кашкари и М. Шолохова. О каракалпакском народе, его истории, обычаях и традициях мировой обществу узнала по его произведениям «Дочь Каракалпакии», трилогия «Дастан о каракалпакцах», эссе «Каракалпакнам», переведенных на десятки языков мира и изданных многотысячным тиражом.

Литературные вечера, посвященные творчеству писателя, также проходят во многих трудовых коллективах, сходах граждан, научных учреждениях, высших учебных заведениях и профессиональных колледжах Каракалпакстана.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

В Республиканском пансионате ветеранов войны и труда Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан состоялась встреча, посвященная 9 мая — Дню памяти и почестей.

ПОЧИТАЯ И ПОМНЯ

Выступившие на встрече отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова забота о ветеранах войны и труда, людей почтенного возраста, оказание им внимания и почестей, дальнейшее совершенствование системы социальной защиты определены как одно из важнейших направлений государственной политики. Указ руководителя страны от 15 апреля 2009 года «О поощрении участников Второй мировой войны» явился наглядным подтверждением этой благородной работы.

— В нашем пансионате проживает сто пятьдесят людей почтенного возраста, — сказал корреспонденту УзА директор пансионата кандидат медицинских наук Анвар Каримов. — Здесь созданы все условия для отдыха и укрепления их здоровья.

В ходе мероприятия была представлена концертная программа с участием профессиональных артистов и художественных коллективов национальных культурных центров.

Назокат УСМАНОВА.

ПОДАРОК ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

В преддверии Дня памяти и почестей Андижанское бюро путешествий и экскурсий организовало для ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта трехдневную поездку в древние города нашей республики — Бухару и Самарканд.

Путевки для 42 ветеранов, проживающих в разных уголках региона, выделено областное отделение фонда «Махалла» в качестве праздничного подарка.

Фото Х. АРАББАЕВА.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на выполнение работ «Поставка технической документации, оборудования и услуг для обустройства газоконденсатных месторождений Адамташ, Гумбулак и Джаркудук-Янги Кизилча».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ годовой оборот не менее 50 (пятидесяти) миллионов долларов США;
- ✓ за последние 5 (пять) лет опыт работы в качестве генерального проектировщика по трем или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выполняемым на конкурс;
- ✓ необходимое сертифицированное оборудование, программные продукты для проектирования, аттестованный персонал;
- ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки и выполнения контракта;
- ✓ руководителя контракта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 17 июля 2009 года) по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100015, ул. Т. Шевченко, 34А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-60-50, факс (+998 71) 140-60-51, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34А до 10.00 31 июля 2009 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 31 июля 2009 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на выполнение инженерных изысканий по объекту «Обустройство газоконденсатных месторождений Адамташ, Гумбулак и Джаркудук-Янги Кизилча».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ годовой оборот не менее 1 (одного) миллиона долларов США;
- ✓ за последние 5 (пять) лет опыт работы в качестве генерального подрядчика по трем или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выполняемым на конкурс;
- ✓ необходимое сертифицированное оборудование и аттестованный персонал;
- ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий в соответствии с условиями конкурсной документации;
- ✓ руководителя контракта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 28 мая 2009 года) по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100015, ул. Т. Шевченко, 34А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-60-50, факс (+998 71) 140-60-51, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34А до 10.00 8 июня 2009 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 8 июня 2009 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы рады Вас по адресу: Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, телефон 237-16-24, 237-16-25, 237-16-26, e-mail: info@narodnoeslovo.uz

«INTEGRAL ASIA» Новое поступление ноутбуков!!!

DELL

Универсальный и функциональный Vostro

Яркий, легкий и очень мобильный Latitude D430

Ультратонкий портативный XPS M1330

3 года полной гарантии!!!

только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc.

ООО «INTEGRAL ASIA» ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Тел.: 124-30-27, 120-30-27, 120-30-28,

Факс 120-30-26.

ОАО «Узбекистон почтаси» Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! Тел.: 237-21-93, сайт: www.pochta.uz, 237-16-24, e-mail: OAO@POST.UZ

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-427. Цена договорная. Объем 2 п. л. Тираж 13 736. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Итог по УзА: 21.20 Подписано в 00.00

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-09
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz)
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Джурный М. ЕФРЕМОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА